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Rýchly komentár 
 

Priemyselná a stavebná produkcia: decembrová produkcia 
poklesla, stavebníctvo naopak pokračovalo v raste. 
 

 

V decembri 2013 priemyselná produkcia medzimesačne klesla o 0,8 % a medziročne vzrástla 
o 12,2 %.  

 
Vývoj priemyselnej produkcie (%) Medzikvartálny vývoj priemyselnej 

produkcie a HDP (%) 

   
Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS. Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS. 

 Poznámka: 4. štvrťrok 2013 HDP – prognóza NBS, aktualizácia   
      P4Q 2013; priemyselná produkcia – skutočnosť. 
      

 
Na pokles v priemysle vplývala z veľkej časti výroba automobilov, významný podiel 
na nižšej decembrovej produkcii však mala aj výroba kovov, textilu a elektroniky. Mieru 
poklesu mohol ovplyvniť vysoký rast výroby áut v novembri, ktorým automobilky z veľkej 
časti tlmili následné decembrové odstávky výrobných liniek. Za celý rok 2013 vzrástol 
priemysel na Slovensku o 5,2 %, čo súviselo najmä s výrobou automobilov (za celý rok 
vyrobených približne 980 tisíc kusov áut), elektrických zariadení a kovov.  

 

Napriek decembrovému poklesu vzrástla priemyselná produkcia medzikvartálne o 2,1 %, čo 
podporuje očakávania rýchlejšieho rastu HDP vo štvrtom štvrťroku 2013 zahrnuté 
v aktuálnej prognóze NBS. Naznačuje to aj priaznivé hodnotenie aktuálnej situácie podnikov 
v priemysle v poslednom štvrťroku 2013. Rovnako, priemyselné objednávky za október 
a november sa napriek miernemu spomaľovaniu nachádzali na vyššej hodnote v porovnaní s 
priemerným mesiacom v roku. 
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Stavebná produkcia vzrástla v decembri 2013 medzimesačne o 3,9 % a medziročne 
o 10,2 %. K relatívne priaznivému, vyššiemu rastu prispeli stavebné práce v tuzemsku. 
Kladnú medzimesačnú dynamiku si udržiava aj výstavba budov a novej infraštruktúry. 
Medziročne si stavebná produkcia aj v decembri udržala pozitívny rast, ktorý naposledy 
dosahovala takmer pred dvoma rokmi. Oživenie stavebnej produkcie v podstatnej miere 
umožňovalo pretrvávanie priaznivého počasia. Vývoj v stavebníctve môže naznačovať 
miernejší medziročný pokles fixných investícií vo štvrtom štvrťroku 2014.  

 

Vývoj stavebnej produkcie (%)                           Vývoj stavebnej produkcie a investícií (medziročná  

    zmena, štvorkvartálny kĺzavý priemer, %)    

    

Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS.   Zdroj: ŠÚ SR, výpočty NBS. 
 Poznámka: 4. štvrťrok 2013 THFK – prognóza NBS, aktualizácia   
      P4Q 2013; stavebná produkcia – skutočnosť. 
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